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Ata da Milésima Nongentésima Quinquagésima Quarta sessão ordiniíria da Câmara Municipal de

Pacatuba, do terceiro período da 20'legislatura (2025-2028), aos cinco dias de fevereiro de 2026, às

13:00h, no edificio da sede da Câmara Municipal de Pacatuba,localizada na rua Major Crisanto de

Almeida. 195, Centro, Pacatuba - Ceará. Realizou a sessão ordiniíria sob a presidência da Sra.

Vereadora Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo Sr. Fabio Soares de Lima. Além
da Presidente, secretario compaÍeceram: Audenilcia Gomes de Sousa, Antônio Fábio da Silva Araujo,
Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de Medeiros Neto, John Wesley Moura de Oliveira,
Francisco Cleber Ferreira, Francisco Edson Silva Almeida, Francisco Wauires Pereira da Silva,
Francisco Iranildo Sá de Castro, Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Penha Almeida,
Miguel Bernardino do Nascimento Neto, Pedro Airton Bertoldo Junior, Raquel Pinto Cavalcante e
Robélio Basílio Diniz. Com a palawa a Sra. Presidenta Karina Cordeiro dá início à sessão da Câmara

Municipal de Pacatuba. Havendo número regimental, declara aberta a sessão ordinária do biênio 2025

-2026. Em seguida, convidaos presentes a se levantarempara a execução do Hino Nacional e do

Hino de Pacatuba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Cavalcante, em meio a

leitura a vereadora Raquel Cavalcante pediu a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, no qual

foi colocada em votação e aprovada pelos Edis presentes. Na sequência com a palavra a servidora

Revia Cavalcante, Projeto de Resolução no 04.02.0003/2026, de M de fevereiro de 2026. Altera o

AÍt. 258 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pacatuba Resolução no

16.11.00014812023, de 16 de novembro de 2023, e dá outras providências. lniciativa da Mesa

Diretora desta Casa Legislativa - Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, Presidenta da Câmara

Municipal; Francisco Cleber Ferreira, Vice-Presidente: John Wesley Moura de Oliveira, l"
Secretário; Fábio Soares de Lima, 2" Secretiirio. Moção n'05.02.00005412026, de 05 de fevereiro de

2026. Envia moção de parabéns à Excelentíssima Senhora Presidenta da Câmara Municipal de

Pacatuba, Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, pelo transcurso do seu aniversário que ocoffe na

presente data do dia 05 de fevereiro do ano em curso. Francisco Cleber Ferreira - Cleber Ferreira

(PP) Vereador/Requerente; Audenilcia Gomes de Sousa - Deny Gomes (PSB); Antônio Fábio da

Silva Araújo - Bim Araújo (PT); DeÉson Cavalcante Passos - Dedê Cavalcante (União): Durval
Freire de Medeiros Neto - Dr. Durval (PP); Fábio Soares de Lima - Fábio Soares (PP); Francisco

Edson Silva Almeida - Irmão Edilson (PP); Francisco Iranildo Sá de Castro - Iran Sá (Republicanos);

Francisco Wauires Pereira da Silva - Wauires Sitva (Republicanos); John Wesley Moura de Oliveira

- John Wesley (PV); Luciano Pereira Barbosa Filho - Luciano Filho (MDB); Maria Eliane da Penha

Almeida - Eliane Almeida (PSB); Miguel Bernardino do Nascimento Neto - Dr. Miguel Neto (PSB);

Pedro Airton Bertoldo Júnior - Pedro Bertoldo (União); Raquel Pinto Cavalcante - Raquel

Cavalcante (Republicanos); Robélio Basílio Diniz - Robélio Galego (MDB), subscrita por todos os

vereadores. Moção n' 05.02.00005512026, de 05 de fevereiro de 2O26. Envia moção de pesar aos

familiares de Isaac Newton Campos Neto, pelo seu falecimento que ocolreu no dia 03 de fevereiro

do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União)

Vereadora/Requerente. Finalizada a leitura do expediente passou a palavra para leitura da ordem do

dia com o segundo secretário vereador Fabio Soares. Parecer no 1412025 - Comissões de Constituição

e Justiça, Orçamento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura e Saúde, Assistência Social, Habitação,

Transportes e Meio Ambiente - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior, John Wesley Moura de

Oliveira e Durval Freire de Medeiros Neto. Assunto: Trata-se de Projeto de Lei de autoria da

Vereadora Karina Cordeiro de Souza Rodrigues (Enfermeira Karina) "Inclui no calendário oficial de

eventos do Município de Pacatuba - CE o Dia Municipal do Assistente Social, e dá outras

providências". Colocado em votação o referido parecer, votaram a favor os vereadores(as): Dr.

Cleber, Fabio Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê Cavalcante, Dr. Durval, Eliane Almeida,

Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robélio Galego e

Wauires Silva. Parecer n" 1412026 aprovado. Parecer n" 15/2026 - Comissão de Constituição e
Justiça - Relator: Pedro Airton Bertoldo Júnior. Assunto: "Altera o Art. 258 do Regimento Interno

da Câmara Municipal de Pacatuba - Resolução n" I 6.1 1 .000 148/2023, de 16 de novembro de 2023,

e dá outras providências". Iniciativa do Poder Legislativo Municipal da Mesa Diretora desta Casa -
Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, Presidenta da Câmara Municipal; Francisco Cleber Ferreira,
Vice-Presidente; John Wesley Moura de Oliveira, l" Secretário; Fábio Soares de Lima, 2o Secretário.

Colocado em votação o referido parecer, votaraÍn a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, Fabio Soares,

Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê Cavalcante, Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran
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Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robélio Galego e Wauires Silva. Parecer no

1512026 aprovado. Na sequênciafinalizadaa leitura da ordem do dia, pÍrssou apalavra aos vereadores

inscritos na pauta de oradores. O vereador Irmão Edilson iniciou cumprimenkndo formalmente a

presidente, os colegas parlamentares e todos que acompanhavam a sessão. Informou que, diante das

demandas intensificadas pelo período chuvoso, esteve pessoalmente com o secret'ário de

Infraestrutura, Márcio Martins, realizando visitas técnicas em pontos críticos do bairro Alvorada. O
primeiro local foi o canal da rua Raimundo Valley, onde relatou que, após a construção recente de

pequenos condomínios com três blocos residenciais, houve intervenção inadequada que

comprometeu a passagem natural da água. Explicou que parte da área foi aterrada e que a ausência

de manutenção preventiva agravou a situação quando ocoÍreram as primeiras chuvas mais intensas

do ano. Segundo ele, a água não teve vazão suficiente, gerando transtornos à população. Destacou

que não se trata de simples limpeza superficial, mas da necessidade de quebrar trechos do canal,

realizar desobstrução completa e reconstruir adequadamente a estrutura para evitar novos

alagamentos. Na sequência, mencionou a situação da rua Topázio, próxima ao posto de saúde, onde

há uma vala antiga que historicamente apresenta problemas. Afirmou que não adianta apenas aplicar

asfalto, pois o solo cede com frequência, sendo tecnicamente mais adequado utilizar pavimentação

em intertravado, que oferece maior resistência e durabilidade. Comentou que veículos já sofreram

danos naquele trecho Ê que a solução precisa ser definitiva, não paliativa. Também visitou o colégio

Maria Guiomar, onde verificou demandas estruturais tanto na parte externa quanto intema da

unidade. Relatou que já havia ido anteriormente ao local, mas agora retornou acompaúado do

secretário para reforçar as necessidades apresentadas pela direçâo, aguardando proüdências da pasta.

Em outro momento de sua fala, abordou as críticas divulgadas nas redes sociais sobre a ponte do

Jacomé. Disse que viu vídeos sugerindo risco de desabamento e decidiu ir pessoalmente verificar.
Destacou sua experiência profissional na construção civil e afirmou que a estrutura principal da

ponte, composta de concreto e ferro, pernanece íntegra e segura. Esclareceu que o problema ocorreu

apenas na urbanização da chegada da ponte, especificamente no trecho de intertravado e aterro, onde

surgiram rachaduras devido à acomodação do solo após as chuvas. Ressaltou que não havia risco

estrutural e que os reparos já estavam sendo executados pela prefeitura. Criticou o alarmismo em

redes sociais e defendeu responsabilidade na divulgação de informações. Por frm, fez duras críticas

à empresa Ambiental Cearí. responsável pelas obras de saneamento. Argumentou que o grande

problema está na recomposição das vias após abertura das valas, pois não há compactação adequada

do solo. Segundo ele, quando chove, o solo afunda, fbrmando buracos perigosos. Relatou acidentes

envolvendo veículos e até ônibus escolar. Citou pontos como Alto São João e Abdon Santiago, onde

os problemas se repetem, e defendeu que a empresa seja convocada à Câmara para apresentar

cronograma detalhado das obras na Pavuna e Vila das Flores, alern de explicar tecnicamente os

procedimentos de compactação utilizados. Alertou que, se os serviços continuarem mal executados,

ao final o prejuizo recairá sobre o município, que terá de investir recursos próprios para refazer o

asfalto. O vereador Fábio Soares, ao pedir aparte na fala anterior, reforçou a necessidade de convocar

a Ambiental Ceará, mas enfatizou que a Càmara precisa exigir a presença de engenheiros

responsáveis técnicos pela execução das obras, e não apenas represantantes institucionais.

Argumentou que audiências anteriores não trouxeram respostas concretas nem soluções práticas para

os problemas enfrentados pela população. Posteriormente, em sua Íàla como orador inscrito, Fábio

Soares cumprimentou a presidente e os colegas e relatou aumento significativo de entulhos nas nras

do bairro Jereissati. Explicou que moradores têm realizado reformas e depositado restos de

construção diretamente na via pública, o que causa transtornos, principalmente no período chuvoso,

quando o material se espalha, gera lama e contribui para obstrução de passagens. Solicitou ao

secretário de Infraestruttra a realização de mutirão para retirada desses entulhos acumulados. Em

resposta, a presidente esclareceu que entulho de construção é responsabilidade do proprietário do

imóvel, não sendo obrigação do municipio recolher esse tipo de resíduo. Fábio reconheceu que se

trata de uma prática cultural antiga no município, onde muitos depositam o material esperando que

a prefeitura recolha. Observou que outras cidades possuem legislação específica com cobrança de

taxaparauso de contêiner e aplicação de multas, enquanto em Pacatuba ainda não há regulamentação

rígida nesse sentido. Destacou que depender apenas da conscientização tem se mostrado insuficiente
e que talvez seja necessiírio discutir legislação mais firme. O vereador Miguel Neto, ao se manifestar
em aparte, corroborou a fala de lrmão Edilson quanto à ponte do Jacomé, reafrrmando que não houve
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comprometimento estrutural, mas apenas problema na urbanização do lado de Pacatuba. Também
reforçou a necessidade de convocar a Ambiental Ceará para apresentar planejamento detalhado e

cronograma de conclusão das obras de saneamento, principalmente na Pavuna e na Vila das Flores.

Defendeu que seja estabelecido prazo rniiximo para recomposição das valas após abertura, sugerindo
que em até 48 horas o serviço seja devidamente fechado e compactado, evitando que o solo afunde

com as chuvas e gere novos transtomos. O vereador Dedê Cavalcante iniciou cumprimentando a

presidente, fazendo menção ao seu aniversário e desejando felicitações. Informou que protocolou

requerimento solicitando a implantação de equipe multiprofissional de saúde para atender as

comunidades de Alto Fechado e Bom Retiro, áreas mais afaskdas e com maior dificuldade de acesso

a serviços especializados. Explicou que a proposta visa garantir atendimento psicológico e assistência

social nessas localidades, fortalecendo a atenção básica e ampliando o cuidado integral à população.

Comunicou que o pedido já começou a ser atendido, com oferta de atendimento psicológico e de

assistente social às quartas-feiras. Destacou que a medida arnplia a humanização do atendimento e

representa avanço em relação à gestão passada, além de aproximar os serviços públicos das

comunidades mais vulneráveis. Parabenizou a doutora Jacleane pelo trabalho desenvolvido na área

de psicologia dentro da equipe multiprofissional. O vereador John Wesley iniciou sua fala

parabenizando a presidente pelo aniversiírio e saudando os colegas. Demonstrou preocupação com o

aumento de casos de maus-tratos a animais e mencionou reportagem exibida no programa Fanlástico,

que apresentou situações graves relacionadas ao tema. Defendeu que o município intensifique a

atuação da Coordenadoria de Saúde Animal, tanto na fiscalização quanto na realização de campanhas

educativas sobre posse responsável. Destacou que há casos de pessoas que acumulam animais sem

condições adequadas de cuidado, o que gera sofrimento aos proprios animais e transtomos à
viziúança. Ressaltou que maus-tratos configuram crime e que o poder público deve agir

preventivamente e também aplicar medidas punitivas quando necessário. Ao final, informou que a

prefeita esteve em Brasília, já retornou ao municipio e participou de reuniões com patrocinadores e

parceiros para viabilizar areabzação da Paixão de Cristo, afirmando que a expectativa é realizar um

evento ainda maior e mais estruturado do que o do ano anterior. Na sequência não havendo mais

nada a presente sessão. Do que para constar eu primeiro secrelário

ata que depois de lida, discutida e julgada conforme assinada

@maisEdispresentes.
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